

农民组成“亲友团”，租挖掘机盗挖古窑 农家院成了“文物收藏馆”

2004年以来，登封市宣化镇农民王秋分（女）伙同其丈夫赵大年、弟弟王秋生及表弟李栓紧等人，先后到郑州、洛阳、禹州等地贩卖大量文物。2007年11月上旬，王秋分等4人盗掘位于登封市宣化镇的两处古文化遗址时，被登封警方当场抓获。

昨日，经过近一个月的深挖细查，登封警方破获了登封解放以来首起盗掘古文化遗址案，收缴陶瓷工艺品284件，王秋分等4人也因涉嫌盗掘古文化遗址被刑事拘留。

晚报记者 袁建龙 刘堃
通讯员 袁俊锋 张朝晖 文/图



收缴的284件陶瓷工艺品摆满院子

普通农家院成了文物收藏馆

2007年11月10日，登封市公安局宣化派出所所长王康和几个民警一起到朱桐村走访时。无意中发现在村民冯某的老宅，有几个人正匍匐在一个深坑里埋头挖着什么，打开坑上面放的几个塑料袋一看，里面竟然全是瓷器。

2007年11月10日下午，记者闻讯赶到登封市宣化镇，该镇派出所所长王康，和记者一起走进徐庄乡费村一个看似很普通的独家小院。院子里摆放的各种瓷器令记者瞠目结舌，正在清点瓷器的登封市文物局工作人员向记者介绍，锡壶、青花瓷瓶、玉人、玉牛、黄釉罐、三足盘、六足盘、虎枕……

走进堂屋，只见房子四面由三角铁焊制的柜子里摆满了各种形状大小不一的瓷器，而地面上几乎是铺满了高低、大小、形状不同的瓷器，王康提醒记者，“进来必须走‘猫步’，一不留神就会踢住瓷器。”

禹州拜师和古董“结缘”

独家小院里住着一对中年夫妇，就是被宣化镇派出所当场抓获的王秋分和赵大年，他们的身份都是农民，却“经营”着这些瓷器。赵大年说，王秋分2004年拜一个禹州文物贩子为师，学会了识别古董和倒卖文物的诀窍，从此与文物结下不解之缘。两人放弃了耕地，聚精会神搞起贩卖文物和盗挖古董的行当。

据王秋分交待，从2004年以来，她先后跑遍了郑州、洛阳和禹州等周边的古玩市场。王秋分摆放在家里的那些古董，有的是在外地买的，有的是自己盗挖的。

记者在现场了解到，王秋分家吃饭用的，洗脚用的，喂猪用的，就连盛馊水用的，无一不是瓷器。王康指着猪圈里高高

堆积的碎瓷片说：“你看可惜不可惜，这些文物都糟蹋了。”旁边文物局的一位工作人员说，王秋分等人盗挖文物，是属于毁灭性的。对此王秋分等人的解释是，他们不是考古专家，也不是文物保护者，他们在盗掘文物时必须速战速决，只要能挖掘一件真正价值连城的宝贝，其余即使全部毁坏也无所谓。

盗古窑遗址，三天挖一货车

2007年11月8日，王秋分听说宣化镇朱桐村有古窑遗址，挖出来就能卖大价钱。经过观察，在村民冯某和钟某两家的老宅基地，王秋分发现了一些散落的瓷器碎片。她找到该村村民周某从中说合，以在冯某和钟某两家的老宅基地挖坑取些瓷片做标本为由，付给每家1000元。

王秋分第二天租了一部挖掘机，挖到两米深时停止，用盗掘文物的专用工具铲、小铲头、探杆自己挖。当天就挖出3个

水柱、8个小白碗和4个骨碗（均为瓷器），而王秋生及李栓紧则将挖出来的瓷器装进塑料袋里。负责装包的王秋生和李栓紧供述，第二天他们挖了8塑料袋，第三天挖了6塑料袋。“我们开了一辆三轮车，装满后拉回俺姐家里。”

“连同我们当场缴获的，以及从她（指王秋分）家里提取的，整整装了一大货车。”王康说，“我们详细统计，共有唐代、五代至金代的各类瓷器284件。”

河南省文物鉴定委员会派专家对王秋分等4人盗掘的登封市宣化镇前庄村、朱桐村古窑址进行鉴定，认定为古窑遗址。从收缴的匣钵、垫饼、垫圈等窑具残片及大量碎瓷片形状看，文物鉴定专家认为应为唐代、五代、宋代和金代的瓷器残片。而且这两处古窑址烧制的瓷器过去均没有发现，是研究中国陶瓷史及唐代至金代制瓷工艺的重要资料，具有重要的历史价值和科研价值。（除办案民警外，涉案嫌疑人均系化名）

夫妻俩联手假离婚 不孝子10年不养老

□晚报记者 王战龙 通讯员 赵锡正 马永杰

本报讯 荥阳广武镇一农民为了逃避赡养父母义务，10年前以离婚之名将所有财产全部赠予妻子。12月3日，荥阳市法院对不孝子实施了强制执行。

1997年，唐栓（化名）因为拒绝赡养二老，被父母告到法院，法院判决唐栓每月提供60元赡养费。几天后，唐栓到法院办理了离婚手续，并将夫妻共同财产全部赠予妻子，以无履行能力为由，拒绝履行法院判决。

今年，唐父去世后，老母亲一人生活日渐困窘，再次将儿子告上法庭。

法院工作人员调查发现，唐栓10年来一直和妻子生活在一起，同吃同住，家里的资金也公用，他所谓的离婚，只是夫妻两人逃避赡养责任的一个幌子。

12月3日，法院对唐栓实施了强制执行，唐栓当即所欠10年之久的7000元赡养费一次性付给了母亲，往后每月还要为母亲再提供150元的赡养费。

下井11天发了18元 干了4年的煤矿工人说不清煤矿名字

□晚报记者 袁建龙

本报讯 昨日，一群煤矿工人向记者投诉：他们在登封市石道乡一个没有名字的煤矿工作，10月份的工资，12月1日才发下来，一个班（8个小时）只给发3元钱。

矿工赵洪涛给记者算了一笔账，他10月份干了11个班，工资发了18元，每个班平均约1.64元，而他上一次班骑摩托车大约需要3元钱的油钱。

围上来的工人告诉记者，他们的工资发得很低，基本上是按有下井费的一个班只发给10元下井费，没有下井费的每个班发3元钱。

问及他们打工的煤矿名字，所有工人都说不清楚，有的说是上沃煤矿，有的说是泰发煤矿，有的干脆就说是上沃烟煤矿的风井，最近4年开始出煤，一有人检查就停产，没有人过问时就生产。

而矿上负责安全的付矿长告诉记者，矿上经过技改已经拿到相关手续，正在进行生产，现在井下有两个班60多人，具体到这个矿叫什么名字，暂时还不清楚，工人的工资情况是矿上按出煤量发给了班长，由班长再行分配的，具体情况找班长解决，矿上不管。

站外揽客起冲突

新密长途站门口引发一场混战

□晚报记者 熊堰秋

本报讯 昨天早上，新密市长途汽车站门口，该站跑郸城线路的车主穆建军在候车室门口喊客人上车时，招致车站对面马路上揽客的高某不满，为此发生吵骂和厮打，双方均有人员受伤住院。

由于双方各执一词，记者采访了新密市客运主管部门。据介绍，高某的车原来跑的是安徽线路，并在新密市中心汽车站发车。至于他在早上6时跑到长途汽车站门口揽客，那是他趁着客运稽查人员还未上班，私自站外揽客的违规行为。对此，主管部门将会对此进行调查，并酌情予以处理。

客运主管部门还称，在长途汽车站对面，十几年前确实有一个汽车站，但该站已卖给私人企业，一些“恋旧”的客车还趁稽查人员不注意，在附近设站揽客，对此，客运主管部门将加大对该处的稽查力度，引导客车进站经营。 线索提供 张女士

通通有 家电 金融

一次投入，多重回报！本栏目信息在通通有DM广告、商都招商网www.zhaoshangcn.com免费发布，效果就是不同！

广告服务热线：63399000 67655128

优惠活动12月31日截止；2008年1月1日起恢复原价 地址：紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室 陇海西路80号 晚报大厦一楼西大厅 传真：63330293 67655048

河南银信投资担保有限公司

银信理财 轻松稳健

三重保障 为您的财富保驾护航

乾掌柜

年稳定收益率

10.8% - 12%

财富热线：66619444 66352117 地址：紫荆山路金成国贸2612号

GREE 格力

精品空调 格力创造

卧室空调

Bedroom air conditioner

格力·睡梦宝

让13亿中国人睡得好，精神好！



- 静音设计低至23分贝
- 拥有静音换气技术
- 二种风速睡眠模式选择
- 国家2级节能标准，高效节能

珠海格力电器股份有限公司

服务热线：0371-86342039

好空调·格力造